

玻璃幕墙上的 湿身 芭蕾

蜘蛛人的烈日坚守与城市温度

8月17日,火辣辣的太阳炙烤着大地。在城区万达广场旁,一幢公寓楼光滑如镜的外墙上,一个蓝色身影紧贴玻璃,正进行着令人屏息的高空芭蕾。他就是十多年来一直从事外墙清洁工作的周华。当市民在空调房内享受清凉时,周华和他的工友们正在烈日下,用汗水和专业守护着城市建筑的明眸。



周华和同事在清洗玻璃幕墙

不到半小时就全身湿透

上午9时许,记者在公寓楼下抬头望去,周华的身影清晰可见。他正悬停在二楼外侧,整个人几乎平行于墙面,靠安全绳维系着平衡。阳光毫无遮挡地倾泻下来,将他牢牢包裹在热浪之中。

周华身着厚重的蓝色工作服,胸前挂着一条吸饱汗水、颜色浅浅的毛巾。他的工具并不复杂:几块抹布、一个刮水器、一个水桶,却在高空演绎着精细的清洁艺术。只见他先用湿抹布仔细擦拭玻璃表面,去除浮尘和顽固污渍,紧接着用刮水器利落地刮走水痕,动作娴熟。每一次探身、每一次擦拭,身体都不可避免地向外倾斜,看得楼

下行人也不禁捏一把汗。

玻璃表面被烈日烤得滚烫,隔着厚厚的工作手套依然能感受到热度。不到半小时,周华的蓝色工装后背已完全湿透,紧贴在身上。豆大的汗珠不断从额头、鬓角滚落,他频繁地抓起胸前的毛巾擦拭,毛巾很快就湿漉漉的,几乎能拧出水来。

今天算是蒸桑拿了。休息间隙,周华用沙哑的声音告诉记者,这天气干活,最怕的就是中暑。他指了指挂在安全绳旁边一个硕大的塑料桶,说:你看我这大水桶,一天要喝掉好几桶凉白开水才扛得住。

周华告诉记者,像这样一栋普通公寓楼的外墙全面清洁,通常需要四五天才能完成。这意味着他和工友们需要在高温酷暑下,连续多日重复着这种高强度的作业。

干了十几年,习惯了,但每次上去,心里这根安全弦都绷得紧紧的。周华坦言,对这份工作,他始终保持着敬畏之心。经验固然重要,但专注和谨慎才是高空作业的生命线。

一个上午的辛勤劳作后,周华终于完成了这栋楼当天的外墙玻璃清洁任务,缓缓降回地面。此时,他的衣衫仿佛刚从水里洗好捞出来似的。

多措并举筑牢安全防线

炎炎夏日,蜘蛛人用坚守换来了干净整洁的环境。那么,如何保障他们的安全呢?家政公司纷纷给出了建议。我市曼联家政服务服务有限公司负责人吕伟在接受采访时,详细介绍了公司为应对高温挑战所采取的一系列保障措施。

防暑降温,物资先行。高温天对高空作业的师傅们来说是极大的考验,安全永远是第一位的。吕伟表示,公司高度重视高温劳动保护,为每位高空作业人员专门配备了充足的防暑降温礼包。除了

确保他们能随时喝到足够的水,我们还准备了人丹、十滴水、藿香正气水等常用防暑药品,还有风油精、清凉油帮助提神醒脑。毛巾、替换的干爽衣物也是必备的。此外,他们还灵活调整了作业时间表,尽可能避开正午12点到下午3点这段一天中最酷热的时段进行高危的高空作业。

吕伟也建议广大市民朋友如有高层玻璃清洁需求时,尽量提前联系、做好预约。随着人们对家居品质的要求提高,市民家庭和商

户对户外玻璃清洁,尤其是高层玻璃清洁的需求量激增。临时性的、紧急的服务需求增多,给公司的科学排班和安全保障带来不小压力。他解释,预约既能保障作业安全又能提升服务效率,还可以优化客户体验。

市民朋友的一个预约电话,就是对高空清洁师傅们最切实的关爱和支持,也是对家政服务公司科学安排、保障安全工作的最大配合。在此,我们也呼吁广大市民一起呵护蜘蛛人,共建文明城市。

记者手记

用心守护玻璃幕墙后的生命线

城市的高楼大厦日新月异,那一扇扇光洁明亮的玻璃幕墙,映射出都市的繁华与活力。然而,这亮丽的背后,是一位位像周华这样的许多工作者以非凡的勇气、坚

韧的毅力和流淌的汗水,在工作中书写的敬业二字。他们在普通人难以企及的空中,默默守护干净整洁的市容市貌。

高空作业,安全无小事。这既需要工作者本人练就过硬本领和高超技艺,也需要社会各界给予更

多支持、帮助和配合。家政服务公司通过配备防暑物资、科学调度、调整作业时间,编织了一张看得见的安全防护网。这张网,不仅托起了蜘蛛人的生命安全,也凝聚着社会对普通劳动者的尊重与关怀。

融媒记者 陈宏宇

致敬高温下的坚守者

全国锦标赛崭露头角 永康小将斩获 2金2银1铜

本报讯(融媒记者 应栩漪)近日,由中国轮滑协会主办的2025年全国轮滑(自由式轮滑)锦标赛在浙江丽水圆满落幕。永康小将徐菁、支鸿轩、徐子涵、陈一铭、金雅晨表现亮眼,共斩获2金2银1铜的优异成绩。

在速度过桩项目中,徐菁以4.215秒的绝对优势打破自己保持的赛会纪录,并创造了新的全国纪录,夺得青年女子甲组冠军;支鸿轩则以4.008秒平赛会纪录的成绩,摘得青年男子乙组金牌。徐子涵获速度过桩青年男子乙组亚军,陈一铭获平地跳高少年男子乙组亚军,金雅晨获速度过桩少年女子甲组季军。

据了解,今年7月,徐菁和支鸿轩曾代表中国出征韩国堤川第20届亚洲轮滑锦标赛,虽在淘汰赛阶段因临场发挥失利无缘奖牌,但积累了宝贵的国际赛事经验。回国后,两人立即投入集训,通过强化技术细节、提升训练强度、调整竞赛心态,最终在全国锦标赛中实现自我超越。

据我市轮滑协会会长潘宇烁介绍,这次全国锦标赛,我市有近20名选手参赛,约一半的选手是首次参加全国锦标赛,但表现非常不错,尤其是拿到冠军的徐菁和支鸿轩。徐菁在这次全国锦标赛预赛阶段便滑出了个人最佳成绩,支鸿轩同样以个人计时赛第一名身份晋级八强。两人凭借稳定的心理素质和扎实的技术储备,在淘汰赛阶段延续强势表现,最终拿下冠军。

红提喜获丰收 面临滞销窘境 志愿者帮摘又帮卖

本报讯(融媒记者 吕晓婷)8月18日清晨,前仓镇前仓村川村塘自然村的葡萄园里,一串串颗粒饱满、色泽鲜亮的红提挂满枝头。市平安志愿者服务中心的志愿者们分工协作,忙碌起来:采摘、挑选分级、装箱搬运,井然有序。

这忙碌景象只为化解村民朱利民一家的困境。去年,朱利民不幸罹患食管癌。今年,他的妻子乳腺癌复发,需长期治疗。女儿刚大学毕业,儿子尚在读初中。眼下,家中2亩红提喜获丰收,夫妻俩却因病行动不便,面临滞销窘境,让本已困难的家庭雪上加霜。

得知朱利民家的遭遇,市平安志愿者服务中心联合前仓镇民政服务站、千喜救援队,组织志愿者深入果园,承担起采摘、分拣、搬运等工作。同时,他们积极对接爱心企业,利用线上团购平台推广,并通过微信群、朋友圈广泛发动,号召亲友和社会力量伸出援手。

我要20公斤 消息传开,许多爱心人士积极转发、踊跃订购。从线上到线下,从个人到团体,从民间组织到爱心企业,一场爱心红提接力火热展开。

真的太感动了,这两天认识不认识的人都来帮忙。志愿者们一大早就来摘葡萄,非常感谢大家。朱利民感激地说。

截至8月18日,红提已售出1000多公斤,其中线上销售占比达70%,大大缓解了朱利民一家的燃眉之急。目前,销售仍在进行中。



志愿者在采摘葡萄